

# MAGYAR FELFEDEZŐ NAGYDÍJ A GORTANI EXPEDÍCIÓ

**A** FELFEDEZŐK NAPJA – Kutatóexpedíciók Fesztiválján a Magyar Tudományos Akadémia főtitkára, Németh Tamás által átadott Magyar Felfedező Nagydíjat idén Börcsök Péter, a Gortani Expedíció vezetője kapta.

A Földgömb az Expedíciós Kutatásért Alapítvány életre hívta díj nagy múltú, igen aktív, professzionális tevékenységet végző kutatócsapat irányítójához került.

A Földön szinte nincs olyan hely, ahova ember ne tette volna a lábát. Az utolsó, még felfedezésre váró területek között van a Föld mélye, ahol még van esély elsőként megtalálni azt, amit az évezredek sötétség eddig minden szem elől elrejtett. A barlangok világa kemény, fáradtságos munkával, alapos felkészüléssel, sok kitartással, nem kevés veszéllyel és persze óriási szerencsével még számtalan csodát nyújthat. Ez és ennek az élménynek a megosztása azokkal, akik társak a nehéz cipelésekben, hóban, fagyban, kitéve magukat a hegyek veszélyeinek, la-

vináknak, viharoknak – nos, ez a válasz arra, hogy mi vonzza-hajtja a barlangkutatót.

A Gortani Expedíció kutatási területe az északolaszországi Canin-plató, ahol a 20 éve folyó magyar feltárások (l. *A Földgömb 2011/3 lapszám*) több mint 21 km újonnan felfedezett járattal növelték meg a Michele Gortani-barlangrendszer hosszát. Az expedícióban eddig összesen 175 ember vett részt, a rendszeresen visszatérő magot egy 25 fős, elszánt csapat alkotja. A kutatócsapat tagjai évente több alkalommal is leszállnak a –600 méteres mélységben berendezett barlangi táborhelyükre, az ún. bivakba, hogy ott egyhetes folyamatos lent tartózkodásuk során tovább kutassák a barlang járatait. Kitartó és rendszeres munkával számos új barlangjárat tárult fel, ezek feltérképezése, képződésük elemzése, barlangtani sajátosságai tudományos vizsgálata is a csapat munkái közé tartozik. A további kutatás eredményeként akár Olaszország leghosszabb barlangrendszerének feltárására is lehet esély.

 **Gazdasági rádió** FM 105.9  
**CSÜTÖRTÖKÖNKÉNT 16.35-KOR**  
A rádióban vendégünk a témáról:  
**BÖRCÖK PÉTER**  
Korábbi műsoraink meghallgathatók:  
[www.afoldgomb.hu/radio](http://www.afoldgomb.hu/radio)

